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N° 48.- CONSEIL PROVINCIAL – QUESTIONS ORALES

	 Séance Conseil du 24 novembre 2023
	 •Question orale de M Hugues DOUMONT (Conseiller provincial

ECOLO)  relative à l’intervention financière de la Province en faveur
de la zone de secours NAGE

	 •Réponse du Député-Président Jean-Marc Van Espen (MR)
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Hugues Doumont                                                                                            Andenne, le 21 Novembre 2023 

Rue du repos 1b  

5300 Landenne 

 

Objet : intervention financière  de la Province en faveur de Nage  

Monsieur le Député- président ,  

 

Je sais pour avoir suivi les débats et les réunions lors de cette législature ici à la Province  que les 
Zones de secours ont été au cœur de vos préoccupations au cours de cette législature que vous le 
vouliez ou non. Je sais que les municipalistes doivent une fière chandelle à La Province pour avoir 
alléger les coûts communaux des Zones de secours  au cours de cette législature.  

 Certains ont  l’air néanmoins mécontents. Mon étonnement a été donc grand de lire dans les 
documents de ma commune  récemment certaines choses et d’entendre dans les débats du 23 
Octobre et de ce dernier lundi  certains propos. 

Ainsi à la page  19  de la MB2023 de ma commune, la DPR indiquait « la volonté  que les provinces 
reprennent progressivement 100 % à leur charge le coût des zones de secours pour la part 
communale et ce au plus tard a la fin de la législature » . Dans l’exposé oral disponible sur You tube 
du dernier conseil andennais, le bourgmestre indique « un démarchage  des provinces sur la Région 
et un rétropédalage au cours de la législature   sur l’objectif qui a diminué drastiquement 
l’intervention des provinces alors que le fonds des provinces aurait du être entièrement consacré à 
cela ».  Pouvez – vous me confirmer ces propos ? D’autre part, est ce que le Fonds aurait permis de 
supporter 100% des coûts communaux ? Comment ces calculs ont-ils été faits pour établir des % 
alors que sur une législature on a connu le covid, la guerre en Ukraine, la crise énergétique , une 
période inflationniste jamais connue depuis 25 ans et cerise sur le gâteau des inondations  ?  

 

Plus tard dans le texte communal , constatant par rapport à des chiffres prétendus attendus et 
constatant que la dotation définitive  pour 2023 de la commune s’en éloignait tout en étant plus 
faible que son intervention 2019, le document de l’administration parle « de poudre aux yeux en 
précisant que les communes vont devoir se soulager( sic) de sommes plus importantes que prévues 
et que les dites communes se sont faits enfumés dans ce dossier par la Région et les provinces » . 
Que vous inspirent ces réflexions ? Combien sur les 6 budgets de la législature avez-vous donné à 
Nage ? ( et par corollaire en connaissant le poids d’Andenne dans Nage je pourrai voir les coûts que 
vous avez supporté pour la dite commune  )…A quel pourcentage sur les six ans des coûts 
communaux évaluez – vous votre intervention pour les communes de Nage ? En échange de cette 
intervention financière, quel pouvoir décisionnel avez- vous reçu pour orienter la politique des Zones 
de secours ?  

En vous remerciant d’avance de vos réponses, je vous prie d’agréer, monsieur le Député- président, 
l’expression de mes sentiments les meilleurs.   

H.DOUMONT 

Conseiller provincial ECOLO 
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Conseil provincial du 24 novembre 2023 

Question orale de Monsieur Hugues Doumont, conseiller provincial : 

Réponse du Député-Président Jean-Marc Van Espen 

 

Monsieur le Conseiller provincial, 

Cher Hughes, 

Nous avons pris connaissance, avec intérêt, de votre question. 

 

Vous avez raison : « Les Municipalistes doivent une fière chandelle à la Province de Namur 
pour avoir alléger (substantiellement) les coûts communaux des ZONES DE SECOURS. » 

Les propos du Bourgmestre d’Andenne sont, quant à eux, surprenants. 

La question des zones de secours a fait l’objet de nombreux débats au sein de cette 
assemblée durant cette législature. 

Que dit la DPR 2019-2024 du 9 septembre 2019 : 

«Les provinces reprendront progressivement à leur charge, et au plus tard d’ici la fin de la 
législature, les contributions au financement des zones de secours. Une telle réforme 
soulagera toutes les communes et permettra de concentrer le rôle des provinces dans un 
domaine précis tout en réduisant le volume d’actions résiduelles des provinces. » 

 Immédiatement, les Provinces contestent : 
 Aucune analyse préalable et précise de la situation budgétaire  

a. Tant des zones de secours  
b. que des provinces 

 Reprise à 100% ?  Impossible financièrement pour les provinces et c’est 
immédiatement démontré ; 

 La Région n’est pas compétente en matière des zones de secours. 
 

 Pierre-Yves Dermagne (Ministre régional des PL) constate par lui-même que le 
« 100% » n’est pas possible. Il fixe l’objectif à 60% -> 2 AGW 12 mars et 14 mai 2020 !  
 Vu les incertitudes budgétaires, il comprend la nécessité de fixer des montants 

numéraires et non de % 
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 Après des mois de débats au sein du GW et toujours sans concertation avec les 
responsables provinciaux, le 14 juillet 2021, le Ministre Christophe Collignon 
concrétise les objectifs. 

 Il fixe, par circulaire du 3 septembre 2021, les trajectoires budgétaires, en montants 
numéraires, jusqu’en 2024. 
 

 Dans mon discours prononcé lors des fêtes de Wallonie 2019, au lendemain de la 
constitution du GW en septembre 2019, j’ai déclaré que la Province de Namur 
répondrait favorablement et de manière volontaire, à la demande de la Région (ce 
qui n’a pas plu aux autres provinces…). 

La Province de Namur n’a pas démarché,  

La Province de Namur n’a pas pleurniché, 

Mais la Province de Namur devait aussi, comme les communes, pérenniser son institution, 
défendre son personnel et assurer un avenir. 

La Province de Namur a, en bon élève volontaire, entamé une profonde réforme de son 
institution et de ses métiers.  

Donc, pour répondre à votre 1ère question,  
 Non, le GW n’a pas entièrement concrétisé son objectif de faire financer la totalité de 

la part communale par les provinces, 
 Non, il n’y a pas eu de concertation entre les provinces et le pouvoir régional ; 
 Oui, il y a eu contestations de la part des provinces 
 Oui, il y a eu un rétropédalage des Ministres successifs l’un et l’autre se rendant 

compte de l’impossibilité matérielle d’atteindre l’objectif initial. 

2/ Quant au document de l’administration d’Andenne qui qualifie l’intervention financière 
de la Province de « poudre aux yeux… », je me permets de vous rappeler que la Province de 
Namur aura consacré 32.5 millions pour la seule zone Nage, durant la législature.  

Monsieur le Président, pouvons-nous demander à Monsieur Eerdekens de venir expliquer 
son point de vue : 

- Aux agents des 13 services supprimés lors de la réforme de la Province, 
- Aux inspecteurs généraux, aux directeurs, qui suivent les plans de gestion à la lettre 

et au centime près, 
- Aux ASBL, Associations, etc, que nous ne pouvons plus aider en dehors d’un cadre 

drastique et établi, 
- Aux citoyens de notre territoire qui ont vu disparaître des activités pourtant évaluées 

positivement ? 
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Monsieur Doumont, la trajectoire budgétaire définie par le Ministre, la Région wallonne, en 
juillet 2021, ne pouvait prédire les évènements et les surcoûts de ces dernières années. 

La Province de Namur, comme tous les autres pouvoirs locaux, a connu et a assumé : 

 
*La crise sanitaire  
*Les inondations … et a aidé activement nos communes 
*La guerre en Ukraine et la flambée des coûts de l’énergie 
*Les indexations à répétition 
*etc… 

Non, les communes ne se sont pas faites enfumer. Je rappelle que notre contribution 
financière est attribuée aux communes de notre plein gré sans base légale. 

3/ Pour l’avenir, je me suis déjà exprimé à titre personnel sur cette question : 

Quant à la contribution provinciale en faveur des Zones de Secours 

- Il s’agit de l’existence des provinces, en particulier dans leur rôle de 
supracommunalité.   

- Un financement qui devra probablement prendre de l’ampleur mais pour autant qu’il 
soit encadré et balisé, notamment, 

o À l’aide d’un refinancement fédéral, 
o Sous condition du principe « qui paie décide », bien sûr aux côtés des 

municipalistes. 

Nous continuerons à nous battre aux côtés de nos communes afin que le Fédéral respecte 
ses obligations également. 

Je vous remercie pour votre attention. 
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N° 49.- RÈGLEMENTS COMMUNAUX

	 •NAMUR
	 Séance du Conseil communal du 5 septembre 2023
	 	 		 •Namur : Avenu Albert 1er – création d’une zone réservée au
				   stationnement des véhicules de police –règlement
				   complémentaire à la police de la circulation routière –
				   adoption
				   Approuvé par la Tutelle en date du 15 septembre 2023
	 	 		 •Jambes : Parc Astrid – création d’une zone de dépose-minute
				   règlement complémentaire à la police de la circulation
				   routière – adoption
				   Approuvé par la Tutelle en date du 19 octobre 2023
	 	 		 •Jambes : Place Joséphine Charlotte – agrandissement d’une
				   station car-sharing – règlement complémentaire à la police de
				   la circulation routière – abrogation et adoption 
				   Approuvé par la Tutelle en date du 20 septembre 2023
	 	 		 •Jambes : rue de la Luzerne – création d’une zone d’évitement
				   striée – règlement complémentaire à la police de la circulation
				   routière – adoption
				   Approuvé par la Tutelle en date du 18 septembre 2023
	 	 		 •Jambes : rue de l’Herbage – instauration d’un sens unique
				   limité et d’une interdiction de stationnement – règlement
				   complémentaire à la police de la circulation routière –
				   adoption
				   Approuvé par la Tutelle en date du 18 septembre 2023
	 	 		 •Jambes : rue Joseph Servais – instauration d’un sens unique
				   limité – règlement complémentaire à la police de la circulation
				   routière – abrogation et adoption
				   Approuvé par la Tutelle en date du 18 septembre 2023
	 	 		 •Namur : Place Léopold – création d’une station car-sharing –
				   règlement complémentaire à la police de la circulation
				   routière – adoption
				   Approuvé par la Tutelle en date du 20 septembre 2023
	 	 		 •Namur : Place L’Ilon - création d’une station car-sharing et
				   abrogation de celle existante – règlement complémentaire à
				   la police de la circulation routière – adoption
				   Approuvé par la Tutelle en date du 20 septembre 2023
	 	 		 •Namur : Rempart de la Vierge - création d’une station car
				   sharing et abrogation de celle existante boulevard Frère
				   Orban – règlement complémentaire à la police de la
				   circulation routière – adoption
				   Approuvé par la Tutelle en date du 20 septembre 2023
	 	 		 •Namur : rue de l’Inquiétude – instauration d’une priorité de
				   passage et abrogation du sens unique existant – règlement
				   complémentaire à la police de la circulation routière –
				   adoption
				   Approuvé par la Tutelle en date du 15 septembre 2023
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	 	 		 •Namur : rue François Dufer – création d’un emplacement pour
				   personnes handicapées – règlement complémentaire à la
				   police de la circulation routière – abrogation et adoption
				   Approuvé par la Tutelle en date du 19 septembre 2023
	 	 		 •Namur : rue Général Michel – création d’une zone de livraison 
				   règlement complémentaire à la police de la circulation
				   routière – adoption
				   Approuvé par la Tutelle en date du 15 septembre 2023
	 	 		 •Namur : rue Grandgagnage – abrogation du sens unique
				   existant et instauration d’un sens unique limité - règlement
				   complémentaire à la police de la circulation routière –
				   adoption
				   Approuvé par la Tutelle en date du 18 septembre 2023
	 	 		 •Namur : rue Louis Loiseau – création d’une station car-sharing 
				   règlement complémentaire à la police de la circulation
				   routière – adoption
				   Approuvé par la Tutelle en date du 20 septembre 2023
	 	 		 •Suarlée et Temploux : rues des Trappes, d’Ortey, de la Grotte,
				   Georges Roquiny, Alfred Junné et de Zualart – limitation
				   de tonnage - règlement complémentaire à la police de la
				   circulation routière – abrogation et adoption
				   Approuvé par la Tutelle en date du 18 septembre 2023
	 	 		 •Suarlée : Place Hector Minet – création de zones d’évitement
				   striées - règlement complémentaire à la police de la
				   circulation routière – adoption
				   Approuvé par la Tutelle en date du 15 septembre 2023
	 	 		 •Suarlée : rue Capitaine Aviateur Jacquet – création d’un
				   second passage pour piétons - règlement complémentaire à la
				   police de la circulation routière – adoption
				   Approuvé par la Tutelle en date du 15 septembre 2023
	 	 		 •Suarlée : rue Capitaine Aviateur Jacquet – création d’une zone
				   d’évitement striée - règlement complémentaire à la police de
				   la circulation routière – adoption
				   Approuvé par la Tutelle en date du 15 septembre 2023
	 	 		 •Suarlée : rue Ferdinand Philippot – création d’un passage pour
				   piétons - règlement complémentaire à la police de la
				   circulation routière – adoption
				   Approuvé par la Tutelle en date du 15 septembre 2023
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	 •FLOREFFE
	 Séance du Conseil communal du 27 novembre 2023
	 	 		 •Franière : rue de Deminche, à hauteur du n° 37 -  création d’un
				   emplacement de stationnement réservé aux personnes
				   handicapées - règlement complémentaire à la police de la
				   circulation routière – abrogation

	 •OHEY
	 Séance du Conseil communal du 23 novembre 2023
	 	 		 •Ohey : Actualisation du règlement général de police
				   administrative – nouveau décret relatif aux déchets
				   du 09 mars 2023 – approbation
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